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κ.κ. Θ. (Π.) ΠΕΡΚΑ, Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ,                 
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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά          

και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/28008-ε’ από 02-03-2026, 
7017/4/27669-γ’ από 25-08-2025, 7017/4/27380-γ’ από 31-03-2025, 7017/4/27266-ε’             
από 05-03-2025 και 7017/4/26953-ζ’ από 01-10-2024 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 
212/ 03-02-2026, 7845/ 25-07-2025, 3957/ 13-03-2025, 2875/ 24-01-2025 και             
6153/ 31-07-2024 μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου τινών εκ των ερωτώντων, από             
κοινού, Βουλευτών, σας υπενθυμίζουμε ότι η προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων            
κάθε προσώπου που διέρχεται τα εξωτερικά σύνορα της χώρας μας, ανεξαρτήτως 
εθνικότητας ή μεταναστευτικής ιδιότητας, αποτελεί βασική επιδίωξη του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και προς τούτο, έχουν            
δοθεί σαφείς κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες            
για τον σεβασμό των ανθρώπινων δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας όλων των παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων που αφικνούνται στη χώρα, επιδεικνύοντας ιδιαίτερη μέριμνα  
για το δικαίωμα υποβολής αιτήματος διεθνούς προστασίας και άσκησης των προβλεπόμενων 
ένδικων μέσων. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση μας, αναφορικά                
με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη         
και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από την οποία και 
εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. Επίσης, βασικές αρχές της αστυνομικής 
διοικητικής δράσης -η υποχρέωση τήρησης των οποίων έχει αναδειχθεί με σχετικές    
διαταγές του Αρχηγείου προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες- αποτελούν οι αρχές  
της αναγκαιότητας, της προσφορότητας, της αναλογικότητας, καθώς και της υπεροχής           
του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος, οι οποίες, ταυτόχρονα, είναι και ακρογωνιαίοι 
λίθοι του δικαιϊκού μας συστήματος. Η παράβαση των εν λόγω αρχών, ανάλογα με               
τα πραγματικά περιστατικά της κάθε υπόθεσης, δύναται να στοιχειοθετήσει τόσο ποινικά όσο 
και πειθαρχικά παραπτώματα, τα οποία εξετάζονται με ιδιαίτερη αυστηρότητα και προσοχή. 
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Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια,                 

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για                
τη διαχείριση της μη νόμιμης μετανάστευσης και την επιτήρηση των συνόρων, 
εναρμονισμένο με τα νομικά και επιχειρησιακά πρότυπα, πάντοτε τηρούμενων των αρχών 
του κράτους δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας                
του ανθρώπου, που αποτελούν θεμελιώδεις προτεραιότητες του Υπουργείου μας και               
του Αρχηγείου. Επιπλέον, τονίζεται ότι, στο πλαίσιο των Κοινών Επιχειρήσεων                    
του Οργανισμού Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (Frontex), που διεξάγονται 
στην ελληνική επικράτεια, υφίσταται ένα ολοκληρωμένο πλέγμα προστασίας των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων, όπου περιλαμβάνονται Κώδικας Δεοντολογίας, Μηχανισμός Αναφοράς  
Σοβαρών Περιστατικών (Serious Incident Reports/SIRs), Μηχανισμός Καταγγελιών 
(Complaints Mechanism), Αξιωματούχοι Εποπτείας και Παροχής Συμβουλών για τα ζητήματα 
των θεμελιωδών δικαιωμάτων (Fundamental Rights Monitors/FROMs), πειθαρχικές κυρώσεις 
και δυνατότητα τερματισμού της επιχειρησιακής δράσης σε περιπτώσεις σοβαρών και 
συνεχών παραβιάσεων των θεμελιωδών δικαιωμάτων από τα κράτη - μέλη. 

Ειδικότερα, για το μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό που                  
φέρεται να έλαβε χώρα, την 22-06-2023, στον τομέα εδαφικής αρμοδιότητας της Γενικής 
Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης             
(σχετ. SIR 13125/2023), αναφέρεται ότι το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.)   
Ορεστιάδας προέβη σε εκτεταμένες αναζητήσεις για τον εντοπισμό ομάδας μεταναστών            
στα υποδεικνυόμενα, κάθε φορά, σημεία, καθώς και στην ευρύτερη περιοχή, γεγονός              
που δεν κατέστη εφικτό, πλην όμως, σε μεταγενέστερο χρόνο, συνελήφθησαν -2- αλλοδαποί, 
υπήκοοι Τουρκίας (που περιλαμβάνονταν στην υπόψη ομάδα), για τους οποίους 
ακολουθήθηκαν οι προβλεπόμενες ποινικές και διοικητικές διαδικασίες. Εν συνεχεία, μέρος της 
εν λόγω φερόμενης ως ομάδας αλλοδαπών προσέφυγε κατά της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (Ε.Δ.Δ.Α.), αλλά, κατόπιν συναφούς επανεξέτασης 
της ανωτέρω προσφυγής και υπό το φως των πληροφοριών που παρασχέθηκαν από           
την Ελληνική Κυβέρνηση και τους προσφεύγοντες, το Ε.Δ.Δ.Α. αποφάσισε να άρει                    
το διαταχθέν, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 39 του Κανονισμού του, ασφαλιστικό μέτρο. 
Σημειωτέον ότι για το προρρηθέν περιστατικό παραγγέλθηκε (την 15-01-2024), από                  
την Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Ορεστιάδας, η διενέργεια κύριας ανάκρισης. 

Κατόπιν αυτών, τονίζεται ότι οι σχετικές καταγγελίες ως προς την προαναφερόμενη 
υπόθεση δεν αποτέλεσαν αντικείμενο διοικητικής εξέτασης από το Τμήμα Διοικητικών 
Εξετάσεων της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθότι δεν προέκυψαν στοιχεία 
ικανά να θεμελιώσουν πειθαρχικό παράπτωμα σε βάρος οιουδήποτε αστυνομικού 
δικαιοδοσίας της. Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι η Διεύθυνση Δεοντολογίας και 
Εσωτερικού Ελέγχου του Αρχηγείου ενημέρωσε για την εν λόγω υπόθεση την Ανεξάρτητη                  
Διοικητική Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη», στο πλαίσιο της ειδικής της αρμοδιότητας                 
ως Εθνικός Μηχανισμός Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας και έως την 06-05-2026           
δεν είχε περιέλθει σε αυτή αντίστοιχη γνωμοδοτική έκθεση - πόρισμα της υπόψη Αρχής 
αναφορικά με τον έλεγχο της ανωτέρω υπόθεσης. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στη χώρα μας, τα ανθρώπινα δικαιώματα κατοχυρώνονται 
μέσω ενός πλαισίου συνταγματικών, ποινικών  και  δικονομικών  διατάξεων,  καταδεικνύοντας 
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το αίσθημα δικαίου που διέπει την ελληνική κοινωνία. Συγκεκριμένα, η Ελληνική Αστυνομία, 
ως ένας αναντίρρητα υψηλής αποτελεσματικότητας και λειτουργίας Θεσμός, αντιμετωπίζει           
την ανομία και την εγκληματικότητα, εφαρμόζοντας τις διατάξεις που διέπουν το δικαιϊκό μας 
σύστημα, λαμβανόμενων υπόψη των συστάσεων Οργανισμών, της νομολογίας του Ε.Δ.Δ.Α. 
και των παρατηρήσεων Επιτροπών του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, οι δε δράσεις της 
υλοποιούνται με υψηλό φρόνημα και αίσθημα ευθύνης, με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα 
του ανθρώπου και τις ιδιαιτερότητες εκάστου ατόμου, όπως άλλωστε επιτάσσουν οι αρχές 
της αμεροληψίας  και της ηθικής. 
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